
2024 年初级经济师之初级经济师基础知识题库综合

试卷 A 卷附答案 

单选题（共 45 题） 

1、下列情形导致的民事纠纷中，诉讼时效为2年的是()。 

A.身体受到伤害要求赔偿 

B.拒付租金 

C.寄存财物毁损要求赔偿 

D.拒不偿还借款 

【答案】 D 

 

2、服务营销战略中的交互营销是指()。 

A.服务企业进行市场细分和定位 

B.服务企业开展广告宣传活动 

C.服务企业员工向顾客提供服务 

D.服务企业对其员工进行培训和管理 

【答案】 C 

 

3、股东大会是现代公司制企业的权力机构，它拥有()的权力。 

A.决定公司的经营计划和投资方案 

B.审议和批准公司的预算、决算、收益分配 

C.任免公司总经理 

D.日常经营管理 

【答案】 B 

 



4、在剩余价值产生和转化过程中随着利润转化为平均利润，商品价值也转化

( )。 

A.生产价格 

B.交换价值 

C.理论价格 

D.边际收益 

【答案】 A 

 

5、下列法律原则中，不属于行政法基本原则的是()。 

A.合法性原则 

B.自愿性原则 

C.合理性原则 

D.应急性原则 

【答案】 B 

 

6、（2016 年真题）关于金融中介的说法，正确的是（ ）。 

A.财政部门属于金融中介 

B.信用合作组织不属于金融中介 

C.向银行借款 

D.金融中介主要包括银行类金融机构和非银行类金融机构 

【答案】 D 

 

7、（  ）属于财政的基本特征。 

A.实现经济增长 



B.充分就业 

C.弥补市场失效 

D.国际收支平衡 

【答案】 C 

 

8、（2019 年真题）下列统计指标中，属于总量指标的是（ ）。 

A.人均国民生产总值 

B.财政收入 

C.人口增长率 

D.物价指数 

【答案】 B 

 

9、合同当事人既约定了定金又约定了违约金的,未违约一方() 

A.只能要求对方赔偿违约金 

B.只能要求对方赔偿定金 

C.可以在违约金和定金中择一要求赔偿 

D.可以同时要求对方赔偿违约金和定金 

【答案】 C 

 

10、下列会计科目中,属于企业非流动负债的是() 

A.应付账款 

B.应付工资 

C.长期借款 

D.其他应付款 



【答案】 C 

 

11、()又称中心利率，一般由一国货币当局（中央银行）掌握。 

A.计划利率 

B.基准利率 

C.市场利率 

D.官方利率 

【答案】 B 

 

12、衡量商品价值量的内在尺度是()。 

A.流通手段 

B.价值尺度 

C.社会必要劳动时间 

D.交换价值 

【答案】 C 

 

13、收入分配职能的目标是()。 

A.满足个人消费的需要 

B.国家实现其职能的需要 

C.实现公平收入分配 

D.实现资源的优化配置 

【答案】 C 

 

14、以下税收收人中属于中央税收人的是（） 



A.增值税 

B.企业所得税 

C.土地增值税 

D.消费税 

【答案】 D 

 

15、政府为了履行其职责，从私人部门取得物品与劳务并支付相应的资金而发

生的支出是() 

A.转移性支出 

B.资本性支出 

C.购买性支出 

D.建设性支出 

【答案】 C 

 

16、会计中，（ ）账户可记录、反映资产的盘盈、盘亏和毁损情况。 

A.待处理财产损溢 

B.计提折旧 

C.营业外收支 

D.坏账准备 

【答案】 A 

 

17、()是影响财政收入的基础性制约因素。 

A.价格 

B.经济结构 



C.生产技术水平 

D.经济发展水平 

【答案】 D 

 

18、2012 年底，某地级市下辖 6个区县的民用汽车拥有量（单位：万辆）分别

为：101416181922。这组数据的中位数是()万辆。 

A.16 

B.16.5 

C.18 

D.17 

【答案】 D 

 

19、中央银行通过实施货币政策进行宏观调控，体现了金融市场的()。 

A.聚敛功能 

B.配置功能 

C.反映功能 

D.调节功能 

【答案】 D 

 

20、利息、股息、红利所得，财产租赁所得，财产转让所得和偶然所得，适用

比例税率，税率为（  ）。 

A.5％ 

B.20％ 

C.35％ 

D.45％ 



【答案】 B 

 

21、科技进步是动济全球化的（） 

A.生产力因素 

B.市场因素 

C.主导力量 

D.生产关系因素 

【答案】 A 

 

22、某企业 2013 年 6 月发生了 4项经济业务：(1)预付下季度房租 10000 元；

(2)收到 6月份销售商品货款 35000 元，款项已存入银行；(3)购买 2000 元的办

公用品，已付款；(4)预收购货方定金 12000 元，货物尚未发出。以权责发生制

为计算基础时，该企业 6月份的收入净额为()元。 

A.23000 

B.35000 

C.33000 

D.45000 

【答案】 C 

 

23、根据专业化的原则，应按照（ ）划分组织中的部门。  

A.人数 

B.顾客 

C.职能 

D.设备 

【答案】 C 



 

24、纯公共物品的非竞争性特征表现为()。 

A.增加一个人消费的边际供给成本等于零 

B.需付费使用 

C.可免费使用 

D.增加一个人消费的边际供给成本大于零 

【答案】 A 

 

25、警告、罚款、没收等是（  ）的种类。 

A.行政许可 

B.行政拘留 

C.行政立法 

D.行政处罚 

【答案】 D 

 

26、关于商品的价格和价值，下列说法中错误的是()。 

A.价格是价值的货币表现，价值是价格的基础 

B.商品价格的变化与商品价值的变化成正比，与货币价值成反比 

C.影响价格的因素有：商品的价值量、供求关系和货币价值等 

D.商品的使用价值和价值可以两者兼得 

【答案】 D 

 

27、形成商品价值的唯一源泉是生产商品的（）。 

A.复杂劳动 



B.具体劳动 

C.简单劳动 

D.抽象劳动 

【答案】 D 

 

28、以下税收收人中属于中央税收人的是（） 

A.增值税 

B.企业所得税 

C.土地增值税 

D.消费税 

【答案】 D 

 

29、由货币当局确定的利率是（  ）。 

A.市场利率 

B.官方利率 

C.固定利率 

D.实际利率 

【答案】 B 

 

30、利润表是反映企业在一定会计期间（ ）的报表。 

A.财务状况 

B.经营成果 

C.盈利能力 

D.管理水平 



【答案】 B 

 

31、（2019 年真题）关于商品生产过程中抽象劳动的说法，正确的是（ ）。 

A.抽象劳动体现劳动的自然属性 

B.抽象劳动形成商品的使用价值 

C.抽象劳动体现的是商品生产者之间的社会经济关系 

D.生产不同商品的抽象劳动是不同的 

【答案】 C 

 

32、根据我国行政诉讼法,人民法院可以判决变更行政行为的是（） 

A.行政处罚明显不当 

B.行政行为适用法律错误 

C.行政行为严重违法 

D.行政行为合法但不合理 

【答案】 A 

 

33、（2017 年真题）商品的价值量是由（ ）决定的。 

A.具体劳动时间 

B.价值和使用价值 

C.个别生产者生产某种商品耗费的个别劳动时间 

D.生产商品的社会必要劳动时间 

【答案】 D 

 

34、关于货币制度的说法，错误的是()。 
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